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ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО НАВЧАЛЬНУ ДИСЦИПЛІНУ 

Рівень вищої освіти Третій рівень (освітньо-науковий) – доктор 

філософії 

Код і найменування спеціальності Спеціальність «H1 Агрономія». 

Тип і назва освітньої програми Освітньо-наукова програма «Агрономія». 

Курс, семестр 2 курс, 1-2 семестр 

Обсяг і форма семестрового контролю з 

навчальної дисципліни 

Кількість кредитів ЄКТС – 6. 
Загальна кількість годин – 180, із яких: 

лекцій – 32 год., лабораторних занять – 28 год. 

Форма семестрового контролю – залік/екзамен. 

Мова(и) викладання Державна 

Навчально-науковий інститут / 

факультет, кафедра 

Навчально-науковий інститут агротехнологій, селекції та 

екології. Кафедра рослинництва. 

Контактні дані розробника(ів) Гангур Володимир, доктор сільськогосподарських 

наук, старший науковий співробітник, завідувач кафедри.  
ауд. 51 (навчальний корпус № 1)  

e-mail: volodymyr.hanhur@pdau.edu.ua 

профайл: https://www.pdau.edu.ua/people/gangur-
volodymyr-vasylovych  

МІСЦЕ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ В ОСВІТНІЙ ПРОГРАМІ  
Статус навчальної 

дисципліни 

Обов’язкова навчальна дисципліна 

Передумови для вивчення 

навчальної дисципліни  

Перелік навчальних дисциплін, які передують її вивченню 
відповідно до структурно-логічної схеми освітньо-

наукової програми: Сучасні інформаційні технології в 

наукових дослідженнях, Агроекологія, Організація 

наукових досліджень і проектів в агрономії. 

Компетентності ІК: здатність продукувати нові ідеї, розв’язувати 

комплексні проблеми професійної та/або дослідницько-

інноваційної діяльності у сфері агрономії, застосовувати 

методологію наукової та педагогічної діяльності, а також 
проводити власне наукове дослідження, результати якого 

мають наукову новизну, теоретичне та практичне 

значення. 
загальні: 

ЗК4. Здатність розв’язувати комплексні проблеми 

агрономії на основі системного наукового та загального 
культурного світогляду із дотриманням принципів 

професійної етики та академічної доброчесності.  

спеціальні (фахові): 
СК1. Здатність продукувати і обґрунтовувати нові 
перспективні ідеї, гіпотези, стратегії виконувати 

оригінальні дослідження, досягати наукових результатів, 

які створюють нові знання в агрономії та дотичних до неї 
міждисциплінарних напрямах і можуть бути опубліковані 

у провідних наукових виданнях з сільськогосподарських 

наук і суміжних галузей. 
СК.4 Здатність аналізувати, оцінювати і прогнозувати 

сучасний стан і тенденції розвитку агротехнологій 

вирощування сільськогосподарських культур.  
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СК6. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми 

дослідницького та/або інноваційного характеру у сфері 
агрономії, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних 

досліджень. 

СК7. Здатність до ефективного управління урожайністю і 

якістю продукції агроценозів через еколого-біологічні 
підходи, які поєднують: створення нових сортів, розробку 

технології вирощування сільськогосподарських культур, 

включаючи енергетичні, лікарські рослини та їх органічне 
виробництво.  

Програмні результати навчання  РН3. Планувати і виконувати теоретичні й 

експериментальні дослідження з агрономії та дотичних 

наукових напрямів з використанням сучасних методів, 
технологій та інструментів, критично аналізувати 

результати власних досліджень і результати інших 

дослідників у контексті усього комплексу сучасних знань 
щодо досліджуваної проблеми.  

РН10. Вміти формувати методичні підходи до оцінки 

сталості агроекосистем на регіональному рівні та відбору 
інноваційно-інвестиційних проєктів для їх збалансування 

на основі оптимізаційних критеріїв. Формувати 

оптимізаційні стратегії екологічно безпечного 

функціонування агроекосистем з урахуванням збереження 
біорізноманіття та пріоритетів регіональної політики. 

РОЛЬ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ У ФОРМУВАННІ СОЦІАЛЬНИХ НАВИЧОК (SOFT 

SKILLS) 
Вивчення навчальної дисципліни забезпечує формування у здобувачів вищої освіти низки соціальних 
навичок: 

– комунікабельність/ уміння комунікувати; 

– критичне мислення; 

– брати на себе відповідальність і уміння приймати рішення  

– організаторські вміння / уміння працювати в команді;  

–адаптивність / уміння працювати в критичних ситуаціях. 

МЕТА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Сформувати у здобувачів вищої освіти системні компетентності щодо наукових підходів, 
методів та інноваційних технологій, спрямованих на забезпечення екологічної, економічної та 

соціальної стійкості в сільському господарстві. Розробляти інноваційні рішення для стабілізації 

врожайності сільськогосподарських культур, включаючи інтеграцію новітніх технологій та методів. 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Рослинництво як галузь сільськогосподарського виробництва, його теоретичні основи, 

основні етапи становлення та сучасні напрямки стабілізації.  

Тема 2. Агробіологічні основи класифікації сільськогосподарських культур та технологій їх 

вирощування.  
Тема 3. Аналіз еколого-біологічних та господарських властивостей зернових культур.  

Тема 4. Управління продукційними процесами озимих зернових культур на основі 

агробіологічного контролю розвитку елементів їх продуктивності як однин із ключових напрямів у 
подоланні голоду, забезпеченні продовольчої безпеки, поліпшенні харчування та досягненні сталого 

розвитку аграрного виробництва.  

Тема 5. Наукові підходи підвищення продуктивності ярих зернових культур на основі 

діагностичних методів управління процесами формування врожаю.  
Тема 6. Наукові підходи стабілізації продуктивності зернових бобових культур на основі 

діагностичних методів управління процесами біологічної фіксації азоту атмосфери та формування 

врожаю.  
Тема 7. Науково-методологічні аспекти формування продукційного процесу круп’яних культур. 

Тема 8. Біологічні та технологічні основи виробництва зерна кукурудзи. Суть технології 

HYDRANEO® від компанії «Лімагрейн Україна». Stay green - як новий резерв у підвищенні 



продуктивності кукурудзи. Вирощування кукурудзи за системою No-till: досвід ФГ «Дослідне» 

Кременчуцького району. 
Тема 9. Агроекологічні критерії реалізації біологічного потенціалу олійних культур. Сучасні 

технології захисту соняшнику від бур’янів: класична; сумо/експрес; Clearfield; A.I.R.™.  

Тема 10. Інноваційні підходи реалізації біологічного потенціалу продуктивності коренеплідних, 

бульбоплідних та баштанних культур. 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ І ВИКЛАДАННЯ 

Словесні методи (лекція, розповідь-пояснення), практичні методи (лабораторні роботи), методи 
самостійної роботи вдома (завдання самостійної роботи), комп’ютерні, мультимедійні методи 

(використання мультимедійних презентацій), методи усного контролю (опитування). 

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Схема нарахування балів, шкала та 

критерії оцінювання результатів 

навчання  

Наведені у Додатку до силабусу  

ПОЛІТИКА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

- щодо термінів виконання та 

перескладання  

Усі навчальні завдання, передбачені робочою програмою 

навчальної дисципліни, мають бути виконані у 

встановлений термін відповідно розкладу. Перескладання 
поточного та підсумкового контролю відбуваються за 

наявності поважних причин з дозволу дирекції інституту; 

лабораторні роботи, завдання зі самостійної роботи, які 
здаються з порушенням термінів без поважних причин, 

оцінюються на нижчу оцінку (-30%). 

Порядок повторного проходження контрольних заходів в 

Університеті регулюється «Положенням про організацію 
освітнього процесу в ПДАУ» (https://bitly.ws/SUfG) та 

«Положенням про оцінювання результатів навчання 

здобувачів вищої освіти в ПДАУ» (https://bitly.ws/TuYe). 
Відповідно до локальної нормативної бази повторне 

складання підсумкового контролю допускається не більше 

двох разів із кожної навчальної дисципліни: один раз 
викладачу, другий – комісії, котра формується директором 

інституту, за участю кафедри, відповідальної за реалізацію 

ОК. Оцінка, яка отримана в результаті другого повторного 

складання екзамену є остаточною. Складання екзамену 
для підвищення позитивної оцінки з навчальної 

дисципліни здійснюється тільки один раз на підставі заяви 

студента. 

- щодо академічної доброчесності  Здобувачі вищої освіти мають дотримуватися вимог 

нормативно-правових актів стосовно академічної 

доброчесності, що наведені на сторінці «Академічна 

доброчесність» сайту ПДАУ 
(https://www.pdaa.edu.ua/content/akademichna-

dobrochesnist). 

Дотримання академічної доброчесності здобувачами 
вищої освіти передбачає: самостійне виконання завдань 

поточного та семестрового контролю, контрольної роботи, 

результатів навчання; посилання на  джерела інформації у 

разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; 
надання достовірної інформації про результати власної 

навчальної (творчої) діяльності, використані методики 

досліджень і джерела інформації. У разі виявлення 
академічної недоброчесності здобувач вищої освіти 

отримує за завдання 0 балів і має повторно виконати його. 



- щодо відвідування занять  Не дозволяються пропуски занять із неповажних причин. 

Здобувачі освіти мають брати активну участь під час 
проведення занять, виконувати необхідний мінімум 

навчальної роботи, що є допуском до семестрового 

контролю. В умовах впровадження дистанційної форми 

навчання за наявності об’єктивних причин (наприклад, 
лікарняні, індивідуальний графік, знаходження на 

карантині тощо) та за узгодженням з викладачем, 

освоєння навчальної дисципліни здобувачами вищої 
освіти може здійснюватися самостійно, на засадах 

академічної доброчесності, при цьому здобувач має 

звітувати через електронну пошту, або через систему 
дистанційного навчання lms moodle про стан виконання 

завдань. 

- щодо зарахування результатів 

неформальної / інформальної освіти  

Здобувачі мають право на  зарахування результатів 

інформальної \ неформальної освіти за освітнім 
компонентом або його частиною, що регламентовано 

«Положенням про порядок визнання результатів навчання, 

набутих у неформальній та інформальній освіті 
здобувачами вищої освіти ПДАУ» (https://bitly.ws/SUg9). 

Із метою визнання та перезарахування результатів 

навчання, здобувач вищої освіти звертається до викладача, 

який відповідає за реалізацію освітнього компонента, із 
відповідними документами, що підтверджують результати 

навчання, про отримання яких заявив здобувач 

(сертифікати, свідоцтва, довідки тощо). 

- щодо оскарження результатів 

оцінювання  

Підставами для оскарження результату оцінювання 
можуть бути: недотримання викладачем системи 

оцінювання, вказаної у робочій програмі, силабусі 

навчальної дисципліни, необ’єктивне оцінювання та/або 
наявність конфлікту інтересів, якщо про його існування 

здобувачу вищої освіти не було і не могло бути відомо до 

проведення оцінювання. У цій ситуації, за мотивованою 
заявою здобувача вищої освіти чи викладача, директором 

інституту створюється комісія в складі трьох осіб для 

проведення екзамену. У разі незгоди здобувача із оцінкою, 

не пізніше ніж на наступний робочий день після 
оголошення результатів, він має право подати апеляційну 

заяву на ім’я ректора. Порядок оскарження результатів 

оцінювання здобувачів вищої освіти регламентується 
Положенням про оцінювання результатів навчання 

здобувачів вищої освіти в Полтавському державному 

аграрному університеті. Нормативно-правові акти 
стосовно оскарження результатів навчання наведені на 

сторінці «Положення про освітню діяльність» сайту 

ПДАУ (https://www.pdau.edu.ua/content/polozhennya-pro-

osvitnyu-diyalnist). 

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 
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Додаток до силабусу 

Схема нарахування балів з навчальної дисципліни  

Назва теми  

Форми контролю результатів навчання 

здобувачів вищої освіти 

Разом  
виконання 

лабораторної 
роботи та її 

захист 

виконання 

завдань 
самостійної 

роботи 

екзамен 

I семестр 

Тема 1. Рослинництво як галузь 
сільськогосподарського виробництва, його 

теоретичні основи, основні етапи становлення та 

сучасні напрямки стабілізації.  

11 9 

- 

20 

Тема 2. Агробіологічні основи класифікації 
сільськогосподарських культур та технологій їх 

вирощування. 

11 9 20 

Тема 3. Аналіз еколого-біологічних та 
господарських властивостей зернових культур. 

11 9 20 

Тема 4. Управління продукційними процесами 

озимих зернових культур на основі 

агробіологічного контролю розвитку елементів їх 
продуктивності як однин із ключових напрямів у 

подоланні голоду, забезпеченні продовольчої 

безпеки, поліпшенні харчування та досягненні 
сталого розвитку аграрного виробництва. 

11 9 20 

Тема 5. Наукові підходи підвищення 

продуктивності ярих зернових культур на основі 

діагностичних методів управління процесами 
формування врожаю. 

11 9 20 

Всього 55 45 - 100 

II семестр 

Тема 6. Наукові підходи стабілізації 
продуктивності зернових бобових культур на 

основі діагностичних методів управління 

процесами біологічної фіксації азоту атмосфери 

та формування врожаю. 

15 8 

 

23 

Тема 7. Науково-методологічні аспекти 

формування продукційного процесу круп’яних 

культур. 

5 8 13 

Тема 8. Біологічні та технологічні основи 

виробництва зерна кукурудзи. Суть технології 

HYDRANEO® від компанії «Лімагрейн Україна». 

Stay green - як новий резерв у підвищенні 
продуктивності кукурудзи. Вирощування 

кукурудзи за системою No-till: досвід ФГ 

«Дослідне» Кременчуцького району. 

5 8 13 

Тема 9. Агроекологічні критерії реалізації 

біологічного потенціалу олійних культур. Сучасні 

технології захисту соняшнику від бур’янів: 

класична; сумо/експрес; Clearfield; A.I.R.™. 

5 8 13 

Тема 10. Інноваційні підходи реалізації 

біологічного потенціалу продуктивності 

коренеплідних, бульбоплідних та баштанних 

культур.  

10 8 18 

Екзамен – – 20 20 

Всього 40 40 20 100 



Шкала та критерії оцінювання 

виконання лабораторних робіт та їх захист (I семестр) 

Кількість 

балів  

Критерії оцінювання  

11-8 Виконані завдання лабораторної роботи демонструють високий рівень формування 

компетентностей та досягнення результатів навчання: здобувач демонструє системні 

фахові знання з основних принципів стабільного рослинництва, а також ефективних 

методів та новітніх технологій в цій галузі; виявляє високий рівень розуміння та 

інтерпретації результатів в контексті сучасних знань і теорій у галузі агрономії та 

стабільного рослинництва; на високому рівні аналізує та оцінює результати наукових 

досліджень, використовуючи сучасні методи, та виявляє взаємозв’язки між змінними; 

чітко виконує всі етапи лабораторної роботи та демонструє високий рівень самостійності; 

вміє обґрунтувати вибір методів і технологій, проводить детальний аналіз отриманих 

результатів; здатний інтегрувати отримані дані з теоретичними знаннями, роблячи 

обґрунтовані висновки. 

7-6 Виконані завдання лабораторної роботи демонструють достатній рівень формування 

компетентностей та досягнення результатів навчання передбачає: фахові знання з 

основних принципів стабільного рослинництва, а також ефективних методів та новітніх 

технологій в цій галузі; виявляє достатній рівень розуміння та інтерпретації результатів в 

контексті сучасних знань і теорій у галузі агрономії та стабільного рослинництва; на 

достатньому рівні аналізує та оцінює результати наукових досліджень, використовуючи 

сучасні методи, та виявляє взаємозв’язки між змінними; виконує більшість етапів 

лабораторної роботи, але може допускати незначні помилки; має загальне розуміння 

методів, проте не завжди може їх пояснити; вміє проводити базовий аналіз, але висновки 

можуть бути недостатньо обґрунтованими. 

5-3 Виконані завдання лабораторної роботи демонструють середній рівень формування 

компетентностей та досягнення результатів навчання: має основи теоретичних знань з 

основних принципів стабільного рослинництва, а також ефективних методів та новітніх 

технологій в цій галузі; виявляє середній рівень розуміння та інтерпретації результатів в 

контексті сучасних знань і теорій у галузі агрономії та стабільного рослинництва; на 

середньому рівні аналізує та оцінює результати наукових досліджень, використовуючи 

сучасні методи, та виявляє взаємозв’язки між змінними; виконує лише частину 

лабораторних завдань або допускає суттєві помилки в процесі роботи; відзначається 

поверхневе розуміння матеріалу і методів; висновки за результатами роботи є неповними 

або недостовірними. 

2-1 Низький рівень досягнення результатів навчання: здобувач вищої освіти має початкові 

уявлення про предмет вивчення, що забезпечує лише фрагментарне досягнення результатів 

навчання; не виконує лабораторну роботу або не дотримується інструкцій; відсутнє 

розуміння матеріалу та методів; висновки відсутні або не мають жодного змісту. 

0 Завдання не виконано, відсутні відповіді, розв’язки отриманих завдань, що не дає 

можливості оцінити формування компетентностей і досягнення програмних результатів 

 

Шкала та критерії оцінювання 
виконання лабораторних робіт та їх захист (II семестр) 

Кількість 

балів  

Критерії оцінювання  

5 Виконані завдання лабораторної роботи демонструють високий рівень формування 

компетентностей та досягнення результатів навчання: здобувач демонструє системні 

фахові знання з основних принципів стабільного рослинництва, а також ефективних 

методів та новітніх технологій в цій галузі; виявляє високий рівень розуміння та 

інтерпретації результатів в контексті сучасних знань і теорій у галузі агрономії та 

стабільного рослинництва; на високому рівні аналізує та оцінює результати наукових 

досліджень, використовуючи сучасні методи, та виявляє взаємозв’язки між змінними; 

чітко виконує всі етапи лабораторної роботи та демонструє високий рівень самостійності; 

вміє обґрунтувати вибір методів і технологій, проводить детальний аналіз отриманих 

результатів; здатний інтегрувати отримані дані з теоретичними знаннями, роблячи 
обґрунтовані висновки. 

4 Виконані завдання лабораторної роботи демонструють достатній рівень формування 

компетентностей та досягнення результатів навчання передбачає: фахові знання з 



основних принципів стабільного рослинництва, а також ефективних методів та новітніх 

технологій в цій галузі; виявляє достатній рівень розуміння та інтерпретації результатів в 

контексті сучасних знань і теорій у галузі агрономії та стабільного рослинництва; на 

достатньому рівні аналізує та оцінює результати наукових досліджень, використовуючи 

сучасні методи, та виявляє взаємозв’язки між змінними; виконує більшість етапів 

лабораторної роботи, але може допускати незначні помилки; має загальне розуміння 

методів, проте не завжди може їх пояснити; вміє проводити базовий аналіз, але висновки 

можуть бути недостатньо обґрунтованими. 

3-2 Виконані завдання лабораторної роботи демонструють середній рівень формування 

компетентностей та досягнення результатів навчання: має основи теоретичних знань з 

основних принципів стабільного рослинництва, а також ефективних методів та новітніх 

технологій в цій галузі; виявляє середній рівень розуміння та інтерпретації результатів в 

контексті сучасних знань і теорій у галузі агрономії та стабільного рослинництва; на 

середньому рівні аналізує та оцінює результати наукових досліджень, використовуючи 

сучасні методи, та виявляє взаємозв’язки між змінними; виконує лише частину 

лабораторних завдань або допускає суттєві помилки в процесі роботи; відзначається 

поверхневе розуміння матеріалу і методів; висновки за результатами роботи є неповними 

або недостовірними. 

1 Низький рівень досягнення результатів навчання: здобувач вищої освіти має початкові 

уявлення про предмет вивчення, що забезпечує лише фрагментарне досягнення результатів 

навчання; не виконує лабораторну роботу або не дотримується інструкцій; відсутнє 

розуміння матеріалу та методів; висновки відсутні або не мають жодного змісту. 

0 Завдання не виконано, відсутні відповіді, розв’язки отриманих завдань, що не дає 

можливості оцінити формування компетентностей і досягнення програмних результатів 

 

Шкала та критерії оцінювання  

виконання завдань самостійної роботи (I семестр) 

Кількість 

балів 

Критерії оцінювання 

9-7 високий рівень виконання завдання самостійної роботи:  

детально проаналізовані всі аспекти теми демонструють системні знання з основних 

принципів стабільного рослинництва, а також ефективних методів та новітніх технологій в 

цій галузі; виявляє оригінальність підходу та ідей інтегруючи знання щодо результатів в 

контексті сучасних знань і теорій у галузі агрономії та стабільного рослинництва; логічна 

структура роботи, чіткий аналіз і оцінка ефективності різних технологій та підходів до 

стабілізації продуктивності рослинництва з точки зору екологічності та економічності. 

6-5 достатньо розкриті основні аспекти теми стосовно основних принципів стабільного 

рослинництва, а також ефективних методів та новітніх технологій в цій галузі; інтегрує 

знання щодо результатів в контексті сучасних знань і теорій у галузі агрономії та 

стабільного рослинництва; хороша структура роботи, але з незначними недоліками при 

оцінкі ефективності різних технологій та підходів до стабілізації продуктивності 

рослинництва з точки зору екологічності та економічності.   

4-3 часткове розкриття теми, присутні значні прогалини стосовно основних принципів 

стабільного рослинництва, а також ефективних методів та новітніх технологій в цій галузі; 

частково інтегрує знання щодо результатів в контексті сучасних знань і теорій у галузі 

агрономії та стабільного рослинництва; структура роботи незрозуміла, недосить чітко 

аналізує та оцінює ефективність різних технологій та підходів до стабілізації 

продуктивності рослинництва з точки зору екологічності та економічності.  

2-1 поверхневе висвітлення теми, майже без аналізу; хаотична структура роботи; значні 

прогалини у знаннях щодо основних принципів стабільного рослинництва, а також 

ефективних методів та новітніх технологій в цій галузі; відсутність або недостатнє 

використання джерел інформації. 

0 завдання не виконано, відсутні відповіді, розв’язки отриманих завдань, що не дає 

можливості оцінити формування компетентностей і досягнення програмних результатів 

 

 

 

 



Шкала та критерії оцінювання  

виконання завдань самостійної роботи (II семестр) 

Кількість 

балів 

Критерії оцінювання 

8-7 високий рівень виконання завдання самостійної роботи:  

детально проаналізовані всі аспекти теми демонструють системні знання з основних 

принципів стабільного рослинництва, а також ефективних методів та новітніх технологій в 

цій галузі; виявляє оригінальність підходу та ідей інтегруючи знання щодо результатів в 

контексті сучасних знань і теорій у галузі агрономії та стабільного рослинництва; логічна 

структура роботи, чіткий аналіз і оцінка ефективності різних технологій та підходів до 

стабілізації продуктивності рослинництва з точки зору екологічності та економічності. 

6-5 достатньо розкриті основні аспекти теми стосовно основних принципів стабільного 

рослинництва, а також ефективних методів та новітніх технологій в цій галузі; інтегрує 

знання щодо результатів в контексті сучасних знань і теорій у галузі агрономії та 

стабільного рослинництва; хороша структура роботи, але з незначними недоліками при 

оцінкі ефективності різних технологій та підходів до стабілізації продуктивності 

рослинництва з точки зору екологічності та економічності.   

4-3 часткове розкриття теми, присутні значні прогалини стосовно основних принципів 

стабільного рослинництва, а також ефективних методів та новітніх технологій в цій галузі; 

частково інтегрує знання щодо результатів в контексті сучасних знань і теорій у галузі 

агрономії та стабільного рослинництва; структура роботи незрозуміла, недосить чітко 

аналізує та оцінює ефективність різних технологій та підходів до стабілізації 

продуктивності рослинництва з точки зору екологічності та економічності.  

2-1 поверхневе висвітлення теми, майже без аналізу; хаотична структура роботи; значні 

прогалини у знаннях щодо основних принципів стабільного рослинництва, а також 

ефективних методів та новітніх технологій в цій галузі; відсутність або недостатнє 

використання джерел інформації. 

0 завдання не виконано, відсутні відповіді, розв’язки отриманих завдань, що не дає 

можливості оцінити формування компетентностей і досягнення програмних результатів 

 

Шкала та критерії оцінювання  

рівня знань ЗВО при проведенні екзамену  

Вид 

завдання 

Бали Критерії оцінювання 

для 1-го 

теоретично

го питання 

0 відсутність відповіді на теоретичне питання, що не дає змоги оцінити 

формування компетентностей і досягнення результатів навчання  

1 надана коротка відповідь на теоретичне питання на рівні елементарного 

розпізнання і відтворення окремих фактів, елементів, об’єктів, що свідчить про 

фрагментарне досягнення результатів навчання. 

2 відповідь частково розкриває базові знання з теоретичного питання та з 

окремими поняттями стосовно основних принципів стабільного рослинництва, а 

також ефективних методів та новітніх технологій в цій галузі; під час відповіді 

не завжди виявляється вміння висловлювати думки, лише зрідка дає відповіді 

стосовно результатів в контексті сучасних знань і теорій у галузі агрономії та 

стабільного рослинництва; зрідка бере участь в обговореннях та частково 

аналізує і оцінює ефективність різних технологій та підходів до стабілізації 

продуктивності рослинництва з точки зору екологічності та економічності 

3 відповідь розкриває базові знання з теоретичного питання, але з істотними 

прогалинами стосовно основних принципів стабільного рослинництва, а також 

ефективних методів та новітніх технологій в цій галузі млеробства; під час 

відповіді виявляється вміння висловлювати думки, але з частими помилками 

стосовно результатів в контексті сучасних знань і теорій у галузі агрономії та 

стабільного рослинництва; обмежена участь в обговореннях та з недостатньою 

активністю оцінює ефективність різних технологій та підходів до стабілізації 

продуктивності рослинництва з точки зору екологічності та економічності  

4 відповідь розкриває основні знання концепцій і принципів основних принципів 

стабільного рослинництва, а також ефективних методів та новітніх технологій в 

цій галузі; вміння висловлювати свої думки, зіставляти, узагальнювати, 



систематизувати інформацію, добирати аргументи для підтвердження думок, 

але з деякими неточностями стосовно результатів в контексті сучасних знань і 

теорій у галузі агрономії та стабільного рослинництва; бере участь в 

обговореннях, проте з недостатньою активністю оцінює ефективність різних 

технологій та підходів до стабілізації продуктивності рослинництва з точки зору 

екологічності та економічності  

5 теоретичне питання розкрито повністю, відповідь містить глибоке знання і 

розуміння основних принципів стабільного рослинництва, а також ефективних 

методів та новітніх технологій в цій галузі; здатність знаходити, аналізувати та 

опрацьовувати необхідну інформацію, вміло використовувати набуті 

компетентності для прийняття рішень у нестандартних ситуаціях; під час 

відповіді активна участь в обговореннях, надання конструктивних коментарів 

стосовно результатів в контексті сучасних знань і теорій у галузі агрономії та 

стабільного рослинництва; відповідь у повній мірі розкриває здатність 

аналізувати і оцінювати ефективність різних технологій та підходів до 

стабілізації продуктивності рослинництва з точки зору екологічності та 

економічності. 

для 2-го 

теоретично

го питання 

0 відсутність відповіді на теоретичне питання, що не дає змоги оцінити 

формування компетентностей і досягнення результатів навчання  

1 надана коротка відповідь на теоретичне питання на рівні елементарного 

розпізнання і відтворення окремих фактів, елементів, об’єктів, що свідчить про 

фрагментарне досягнення результатів навчання. 

2 відповідь частково розкриває базові знання з теоретичного питання та з 

окремими поняттями стосовно основних принципів стабільного рослинництва, а 

також ефективних методів та новітніх технологій в цій галузі; під час відповіді 

не завжди виявляється вміння висловлювати думки, лише зрідка дає відповіді 

стосовно результатів в контексті сучасних знань і теорій у галузі агрономії та 

стабільного рослинництва; зрідка бере участь в обговореннях та частково 

аналізує і оцінює ефективність різних технологій та підходів до стабілізації 

продуктивності рослинництва з точки зору екологічності та економічності 

3 відповідь розкриває базові знання з теоретичного питання, але з істотними 

прогалинами стосовно основних принципів стабільного рослинництва, а також 

ефективних методів та новітніх технологій в цій галузі млеробства; під час 

відповіді виявляється вміння висловлювати думки, але з частими помилками 

стосовно результатів в контексті сучасних знань і теорій у галузі агрономії та 

стабільного рослинництва; обмежена участь в обговореннях та з недостатньою 

активністю оцінює ефективність різних технологій та підходів до стабілізації 

продуктивності рослинництва з точки зору екологічності та економічності  

4 відповідь розкриває основні знання концепцій і принципів основних принципів 

стабільного рослинництва, а також ефективних методів та новітніх технологій в 

цій галузі; вміння висловлювати свої думки, зіставляти, узагальнювати, 

систематизувати інформацію, добирати аргументи для підтвердження думок, 

але з деякими неточностями стосовно результатів в контексті сучасних знань і 

теорій у галузі агрономії та стабільного рослинництва; бере участь в 

обговореннях, проте з недостатньою активністю оцінює ефективність різних 

технологій та підходів до стабілізації продуктивності рослинництва з точки зору 

екологічності та економічності  

5 теоретичне питання розкрито повністю, відповідь містить глибоке знання і 

розуміння основних принципів стабільного рослинництва, а також ефективних 

методів та новітніх технологій в цій галузі; здатність знаходити, аналізувати та 

опрацьовувати необхідну інформацію, вміло використовувати набуті 

компетентності для прийняття рішень у нестандартних ситуаціях; під час 

відповіді активна участь в обговореннях, надання конструктивних коментарів 

стосовно результатів в контексті сучасних знань і теорій у галузі агрономії та 

стабільного рослинництва; відповідь у повній мірі розкриває здатність 

аналізувати і оцінювати ефективність різних технологій та підходів до 
стабілізації продуктивності рослинництва з точки зору екологічності та 

економічності. 

для 0 відсутність розв’язання практичної ситуації, що не дає змоги оцінити 



практичної 

ситуації 

досягнення результатів навчання здобувача вищої освіти.  

2 вирішення практичної ситуації показує поверхневе знання теми, часткове 

розуміння емпіричних аспектів із стабільного рослинництва; труднощі у 

формулюванні думок; мінімальну участь у розв’язанні практичних завдань 

щодо агробіологічного обгрунтування строків сівби, норм висіву і внесення 

добрив, способів сівби, а також оцінки ефективності прикладних рішень і 

адаптації їх до специфічних умов різних регіонів або господарств; слабка 

аргументація, що свідчить про нерозуміння матеріалу. 

4 вирішення практичної ситуації частково розкриває базові знання з теми та 

окремі аспекти стосовно наукових основ стабільного рослинництва; лише зрідка 

виявляється вміння висловлювати думки; участь в обговореннях обмежена; 

аргументація позицій щодо практичних ситуацій із агробіологічного 

обгрунтування строків сівби, норм висіву і внесення добрив, способів сівби, а 

також оцінки ефективності прикладних рішень і адаптації їх до специфічних 

умов різних регіонів або господарств відсутня або нечітка.  

6 вирішення практичної ситуації демонструє основні знання концепцій наукових 

основ стабільного рослинництва; вміє висловлювати думки, але допускає деякі 

неточності; участь в обговореннях присутня, проте недостатня; відповідь 

частково розкриває питання агробіологічного обгрунтування строків сівби, 

норм висіву і внесення добрив, способів сівби, а також оцінки ефективності 

прикладних рішень і адаптації їх до специфічних умов різних регіонів або 

господарств з прийнятною аргументацією. 

8 вирішення практичної ситуації виконано з незначними помилками; відповідь 

містить глибоке усвідомлення основних концепцій і принципів наукових основ 

стабільного рослинництва; демонструє здатність аналізувати та інтегрувати 

знання з різних аспектів стабільного рослинництва, активну участь в 

обговореннях з конструктивними коментарями; відповідь добре розкриває 

питання агробіологічного обгрунтування строків сівби, норм висіву і внесення 

добрив, способів сівби, а також оцінки ефективності прикладних рішень і 

адаптації їх до специфічних умов різних регіонів або господарств з акцентом на 

практичне застосування. 

10 розв’язок практичної ситуації виконано правильно, сформовані висновки, які 

свідчать про високий рівень формування компетентностей та досягнення 

результатів навчання; відповідь демонструє виняткове усвідомлення концепцій і 

принципів наукових основ стабільного рослинництва; активна участь в 

обговореннях з конструктивними коментарями та глибоким аналізом 

оптимальних методів, знарядь, технологічних прийомів для вирішення проблем 

та прийняття рішень у нестандартних практико-орієнтованих ситуаціях; 

відповідь повно розкриває питання агробіологічного обгрунтування строків 

сівби, норм висіву і внесення добрив, способів сівби, а також оцінки 

ефективності прикладних рішень і адаптації їх до специфічних умов різних 

регіонів або господарств з чітким формулюванням думок і аргументів.  

 


